Insändarmall till lokalmedia om social utsatthet


Rubrik: Vems ansvar är den sociala utsattheten i (ortsnamn)?
 

I (ortsnamn) har antalet människor som lever på marginalen ökat. Många kämpar med stigande matpriser, el och hyror. Vi i (namn på kretsen) märker det på att allt fler kommer till oss för att få sina basala behov tillgodosedda, som mat och kläder. Vi har också börjat servera mat på våra sociala aktiviteter eftersom många kommer dit hungriga.
 
Tidigare var det främst människor utanför samhällets skyddsnät som sökte sig till oss, så som migranter i olika limbosituationer. Nu träffar vi pensionärer som inte har ätit varm mat på en vecka och barnfamiljer som hämtar matkassar. Detta är inte bara något som vi bara ser i (ort/stad) utan samma sak märks i hela landet. Det visar nationella rapporter som Röd
 
Röda Korset nu har verksamhet på 140 orter i Sverige för att möta den sociala utsatthetens konsekvenser. Det är nära fyra gånger så många orter i jämförelse med 2020. Det visar tydligt på hur akut situationen är.
 
Vi ser att svårigheterna för barnfamiljer med låg inkomst bara blir större och större. En undersökning som Röda Korset gjort visar att 4 av 10 ensamstående föräldrar med lägre inkomst har behövt låna pengar för att kunna betala grundläggande utgifter de senaste sex månaderna.
 
Trots detta är det bara en minoritet av landets kommuner där utbetalningarna av ekonomiskt bistånd har ökat. Det tyder på att en ansvarsförskjutning sker. Många människor får inte den hjälp som de behöver för att klara sin vardag. 
 
Vi vill varna för att vi inte längre ett komplement till samhället, utan fungerar som ett sista skyddsnät för allt fler. Och så ska det inte vara.
 
Vi hjälper människor som lever på marginalen. Men ansvaret ska inte ligga på hjälporganisationer. Vi efterlyser nu politisk handlingskraft med konkreta åtgärder för att se till att ingen lämnas utanför samhällets skyddsnät. 
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