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Politiker – utforma inte en lösning för textilinsamling som undergräver lokal second hand
Från årsskiftet får Sveriges kommuner ett nytt ansvar att samla in textilavfall. Det är ett viktigt steg på vägen mot en cirkulär ekonomi, men det riskerar att slå hårt mot miljön och civilsamhället. Vi på Röda Korset vill därför uppmana Leksands politiker att säkerställa att textilinsamlingen stärker, och inte undergräver, lokalt återbruk och frivilligorganisationers humanitära arbete.
Röda Korset på Leksand är, liksom många andra organisationer, beroende av intäkterna från second hand-försäljning som möjliggörs av kommuninvånarnas gåvor. Detta finansierar vår verksamhet, som varje dag gör skillnad för människor i Sverige och världen. Nu ser vi dock en oroande trend där flera kommuner överväger att låta medborgare lämna in textilavfall och kläder i gott skick i samma kärl.
Risken om kommuner uppmuntrar till att slänga både trasiga lakan och fina skjortor i samma kärl är att färre personer skänker kläder som kan säljas på nytt till våra Röda Kors-butiker. Det skulle innebära ett hårt slag mot vår ekonomi och förmåga att hjälpa samhällets mest utsatta människor.
Ett problem med storskalig insamling i en ström är att den storskaliga sorteringen av textilier i Sverige är kraftigt underdimensionerad. Det betyder att kläder som kunde skapa nytta lokalt här i Dalarna i stället hamnar på annan plats i Sverige eller utomlands.  
Vi på Röda Korset uppmanar därför Leksands kommun att arbeta för att textilinsamling ska ske i två strömmar. Trasiga och oanvändbara kläder ska hanteras som textilavfall – ett ansvar som ligger på kommunerna. Kläder i bra kvalitet bör däremot fortsatt samlas in separat och säljas av frivilligorganisationer. Vi uppmanar även kommunen att utforma systemet tillsammans med oss så att det blir en lösning som inte riskerar vårt humanitära arbete. 
Röda Korset vill också lyfta fram det kommunala ansvaret för att uppmuntra till att köpa begagnat, dra ner på ohållbar konsumtion och att på andra sätt förebygga uppkomsten av textilavfall. 
Avslutningsvis vill vi rikta ett varmt tack till Leksandsborna för de kläder ni lämnar in till oss. Era gåvor leder till att människor som behöver det får mat, vatten och värme världen över. Så fortsätt att skänka hela och rena kläder till ideell second hand!
Tillsammans kan vi se till att textilier får ett nytt liv här i Sverige samtidigt som vi stärker civilsamhällets insatser för ett medmänskligt samhälle. Politiker, nu är det er tur att agera – säkerställ två strömmar för textilier.
Anna Andersson, ordförande Röda Korset Leksand
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