Insändartext till lokal media

Låt oss arbeta tillsammans mot barnfattigdom i (X-län/landskap/kommun)
Vi möter dem varje dag. Barnen som inte vill berätta för mamma om skolans utflykt. Ungdomarna som inte kan hänga med sina kompisar eller vara med i fotbollslaget. Mammor som letar och letar bland skänkta kläder efter en varm vinteroverall. Det enda som de har gemensamt är att pengarna inte räcker till.
Röda Korsets verksamheter över hela landet möter fler och fler barnfamiljer som behöver vår hjälp. (X-län/landskap/kommun) är inget undantag. I en undersökning som vi genomfört tillsammans med Hyresgästföreningen, Majblomman och Rädda Barnen kan vi för tredje året i rad konstatera att den ekonomiska situationen för barnfamiljer med låga inkomster har försämrats.
En större andel av vårt lands barnfamiljer hade 2024 svårt att få pengarna att räcka till det allra mest nödvändiga, jämfört med året innan. Fler ensamstående föräldrar tvingas i dag leva med att deras barn inte får äta sig mätta de dagar då skolan är stängd.
Runt om i Sverige ser vi ökade behov genom våra verksamheter. På fem platser i Sverige bedriver vi så kallade Röda Korsets hus för att möta grundläggande behov. Där har besöken ökat från 33 300 till 50 800, och andelen som söker mat har stigit från 53 procent till hela 82 procent. Vi möter föräldrar som lever i ständig stress för att få ekonomin att gå ihop.
Därför uppmanar vi politiker på nationell, regional och kommunal nivå att agera omgående.
· Höj bostadsbidraget och stoppa barnvräkningarna 
· Höj och indexera barnbidraget
· Inför kostnadsfria fritidsaktiviteter och avgiftsfri kollektivtrafik 
Vi i civilsamhället gör vad vi kan för att bidra med stöd och insatser. Men hela samhället måste hjälpa till. Vi efterlyser ansvarstagande och konkret politisk handlingskraft.
